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Il candidato risponda a due su tre delle seguenti domande, facendo uso, ove necessario, dell’opportuno apparato grafico e analitico (15 punti per ogni domanda) - Il candidato scriva in modo leggibile oppure il compito non verrà valutato.
1) si illustri perché una violazione del principio concorrenziale della elevata numerosità degli agenti (per esempio in presenza di monopolisti o monopsonisti) conduca a delle consigurazionic he sono pareto inefficienti.
2) in un modello bilaterale che desciva la relazione tra venditore e compratore si illustri come l’imperfetta ossservabilità della qualità del bene pone un problema di incentivazione da parte del compratore, che può essere risolto in diversi modi (Bowles cap.7).

3) dato un contesto descrivibile secondo lo schema del dilemma del prigioniero, si mostri come la parziale segregazione (cioè scambi in parte ridotti alla scala locale) permetta di conseguire i risultati migliori anche in assenza di costrizioni esterne.
